

- **MAIN STORIES**

Consultare publică, PEO: Ghidul solicitantului condiții specifice Reglementări noi pentru un curriculum relevant și educație deschisă RECRED

Data: 15 ianuarie 2024

Sursa: <https://mfe.gov.ro/consultare-publica-peo-ghidul-solicitantului-conditii-specifice-reglementari-noi-pentru-un-curriculum-relevant-si-eduactie-deschisa-recred/>

Autoritatea de Management pentru Programul Educație și Ocupare (PEO) din cadrul Ministerului Investițiilor și Proiectelor Europene lansează, în consultare publică, Ghidul solicitantului condiții specifice Reglementări noi pentru un curriculum relevant și educație deschisă RECRED, apel de proiecte non-competitiv, finanțat din Prioritate: P07 „Creșterea calității ofertei de educație și formare profesională pentru asigurarea echității sistemului și o mai bună adaptare la dinamica pieței muncii și la provocările inovării și progresului tehnologic”. În cadrul prezentului apel de proiecte, solicitantul eligibil este reprezentat de Ministerul Educației, organ de specialitate al administrației publice centrale, cu personalitate juridică, care se organizează și funcționează în subordinea Guvernului și cu rol de sinteză și coordonare în aplicarea Strategiei și Programului de guvernare în domeniul educației, formării profesionale și cercetării științifice universitare.

În cadrul acestui apel de proiecte, partenerii sunt reprezentați de instituții publice /alte organisme publice aflate în subordinea/coordonarea Solicitantului - Ministerul Educației, cu atribuții în domeniul educației și formării profesionale.

Propunerile și observațiile pot fi transmise pe adresa de e-mail consultare.peo@mfe.gov.ro până la data de **31.01.2024**.

Peste 400 de milioane de euro din fonduri europene angajați de 2 ministere să dubleze rata de formarea adulților România în perioada 2024-2027, potrivit Strategiei pentru formarea adulților

Data: 15 ianuarie 2024

Sursa: <https://www.edupedu.ro/oficial-pest-400-de-milioane-de-euro-din-fonduri-europene-angajati-de-2-ministere-sa-dubleze-rata-de-formarea-adultilor-romania-in-perioada-2024-2027-potrivit-strategiei-pentru-formarea-adultilor/>

Strategia națională pentru formarea adulților 2023 – 2027, publicată în Monitorul Oficial joi 12 ianuarie, propune o serie de obiective asumate în general de Ministerul Muncii, cel al Educației și ANOFM și vor costa aproximativ 440 de milioane de euro, bani europeni nerambursabili. România se angajează să dubleze ratei de participare a adulților la învățarea pe tot parcursul vieții până în 2027, la peste 10%. În Strategie se remarcă “nivelul scăzut de participare la învățare în rândul adulților care împiedică creșterea economică a țării”.

Obiectivul general al strategiei este „creșterea ratei de participare a adulților la învățarea pe tot parcursul vieții astfel încât până la sfârșitul anului 2027 aceasta să ajungă la 12%, față de 5,9% cât este în prezent, prin intensificarea și îmbunătățirea furnizării de oportunități de învățare formală, nonformală și informală.”

Astfel, Strategia națională pentru formarea adulților 2023 – 2027 propune alinierea acțiunilor și măsurilor de politici privind piața muncii, educația, formarea, cercetarea pentru ca toți adulții să aibă acces la consiliere, calificare specializare/perfecționare a competențelor necesare pentru tranzițiile actuale, “astfel încât nimeni să nu fie exclus”.

Lansarea în consultare publică a Ghidului solicitantului pentru apelul „Pedagogie digitală pentru cadrele didactice din învățământul preuniversitar”

Data: 22 ianuarie 2024

Sursa:

https://www.edu.ro/comunicat_presa_05_2024_cons_pub_GS_apel_PNRR_pedagogie_digitala

Ministerul Educației, în calitate de coordonator de reforme și investiții finanțate prin Planul Național de Redresare și Reziliență (PNRR), lansează în consultare publică Ghidul solicitantului aferent apelului de proiecte „Pedagogie digitală pentru cadrele didactice din învățământul preuniversitar”, finanțat prin Planul Național de Redresare și Reziliență - Componenta C15: Educație.

Solicitanții eligibili (care pot depune proiecte atât individual, cât și în parteneriat) sunt:

- ✓ Instituții de învățământ superior publice sau private, acreditate sau autorizate provizoriu;
- ✓ Furnizori publici sau privați de formare continuă.

Activitățile eligibile, obligatorii în cadrul prezentului apel, sunt:

- ✓ Activități privind îmbunătățirea competențelor de pedagogie digitală a cadrelor didactice (programul de formare în competențe de pedagogie digitală);
- ✓ Activități privind aplicarea în procesul didactic a competențelor îmbunătățite.

Observațiile și recomandările privind ghidul publicat pot fi trimise pe adresa de e-mail consultare.pnrr@edu.gov.ro în perioada 17 - 30.01.2024.

S-a lansat apelul privind digitalizarea în educație finanțat prin PCIDIF

Data: 22 ianuarie 2024

Sursa: <https://www.fonduri-structurale.ro/stiri/32563/s-a-lansat-apelul-privind-digitalizarea-in-educatie-finantat-prin-pcidif>

Autoritatea de Management pentru Programul Creștere Inteligentă, Digitalizare și Instrumente Financiare 2021-2027 din cadrul Ministerului Investițiilor și Proiectelor Europene a publicat luni, 30 octombrie 2023, Ghidul solicitantului „Digitalizarea în educație”, apelul de proiecte nr. 1, Acțiunea 2.2: E-guvernarea și digitalizarea în beneficiul cetățenilor – 2.2.2 Digitalizarea în educație, Prioritate 2 – Digitalizare în administrația publică centrală și mediul de afaceri, Obiectiv specific: RSO1.2 Valorificarea avantajelor digitalizării, în beneficiul cetățenilor, al companiilor, al organizațiilor de cercetare și al autorităților publice.

Solicitantul eligibil în cadrul acestui apel de proiecte este Ministerul Educației, putând avea ca parteneri eligibili unități de învățământ preuniversitar și **instituții de învățământ superior**.

Depunerea proiectelor se realizează până pe **22.12.2025 ora 17.00**.

Lansarea programului "Primul student din familie"

Data: 15 ianuarie 2023

Sursa: <https://mfe.gov.ro/consultare-publica-peo-ghidul-solicitantului-primul-student-din-familie/>

Tinerii care își doresc să urmeze o facultate dar nu-și permit financiar, vor fi susținuți. Există un program de finanțare pentru studenți. „Primul student din familie,, este programul care are alocate 50 milioane de euro. Finanțarea lui se face prin apel competitiv de proiecte via Programul Educație și Ocupare 2021 - 2027 și bugetul de stat.

Ghidul solicitantului se află în consultare publică până pe 24 ianuarie 2024 și, odată cu finalizarea acestei etape, urmează deschiderea finanțării pentru care sunt eligibile instituțiile de învățământ superior și preuniversitar de stat, care pot crea parteneriate pentru atingerea obiectivelor proiectului pe care îl depun.

Depuneri cereri de premiere în cadrul Galei Cercetării Românești – Ediția 2024

Data: 23 ianuarie 2024

Sursa: <https://www.mcid.gov.ro/gala-cercetarii-romanesti/>

Ministerul Cercetării, Inovării și Digitalizării (MCID) anunță lansarea competiției pentru Gala Cercetării Românești – Ediția 2024, evenimentul care recunoaște și premiază excelența în cercetare, unde vor fi recompensa financiar cele mai importante 11 proiecte de știință și tehnologie generate de cercetătorii de elită ai României. Se vor acorda premii totale de 3,3 milioane de lei pentru contribuții substanțiale în domenii precum informatică, medicină, biotehnologii sau fizică. Selecția premianților Galei se realizează în baza unei proceduri de evaluare a cererilor de premiere desfășurată în două etape:

- ✓ selectarea cererilor de premiere în baza unor indicatori cantitativi în vederea evaluării calitative;
- ✓ evaluarea calitativă a cererilor de premiere care au depășit etapa de selectare.

Cele 11 domenii științifice pentru care se acordă premiile de câte 300.000 de lei, prevăzute de HG nr. 526/2023, sunt:

- Științe ingineresti – Premiul "Henri Coandă";
- Matematică și informatică – Premiul "Grigore Constantin Moisil";
- Științele pământului, mediu și schimbări climatice – Premiul "Grigore Cobălcescu";
- Științele vieții – Premiul "George Emil Palade";

- Chimie – Premiul “Raluca Rîpan”;
- Energie și materiale avansate – Premiul “Nicolae Vasilescu Karpen”;
- Fizică – Premiul “Șerban Țițeica”;
- Biotehnologii – Premiul “Gheorghe Ionescu-Șișești”;
- Științe umaniste – Premiul “Dimitrie Cantemir”;
- Medicină – Premiul “Ana Aslan”;
- Științe sociale și economie – Premiul “Mattei Dogan”.

Cererile de înscriere se transmit, exclusiv în format electronic, la adresa de e-mail: galacercetarii@mcid.gov.ro.

Apelul național de proiecte Erasmus+ 2024 pentru școli și universități, lansat oficial

Data: 23 ianuarie 2023

Sursa: <https://www.edupedu.ro/document-apelul-national-de-proiecte-erasmus-2024-pentru-scoli-si-universitati-lansat-oficial-termenul-limita-pentru-candidaturile-la-finantarea-mobilitatilor-20-februarie/>

Apelul național de proiecte Erasmus+ pentru 2024, dar și apelul la nivel european cu procedurile Comisiei Europene, alături de ghidul oficial al acestui program de mobilitate pentru anul viitor au fost publicate recent pe platforma erasmusplus.ro. Termenul limită principal pentru depunerea cererilor de finanțare de către școlile și universitățile din țară este 20 februarie 2024, potrivit apelului național.

Digitalizarea ONG-urilor: Consultare publică pe ghidul solicitantului!

Data: 23 ianuarie 2023

Sursa:

<https://www.fonduri-structurale.ro/stiri/33210/digitalizarea-ong-urilor-consultare-publica-pe-ghidul-solicitantului>

Obiectivul apelului îl reprezintă sprijinirea sectorului organizațiilor neguvernamentale pentru transformarea digitală și creșterea nivelului de alfabetizare digitală a lucrătorilor/ voluntarilor din cadrul organizațiilor.

Bugetul alocat acestui apel este de 9 milioane euro.

Asistența financiară nerambursabilă pentru un proiect: **25.000 – 70.000 euro**. Cofinanțarea minimă: 5% din cheltuieli eligibile.

Conform MIPE, calendarul orientativ pentru acest apel de proiecte (după multiple actualizări):

- februarie – aprilie 2024: etapă depunere proiecte;
- aprilie – mai 2024: etapă evaluare proiecte;
- iunie 2024: etapă încheiere contracte.